

SPOLEČNÁ KOUŘIM

SPOKO

VOLEBNÍ PROGRAM 2026

6 klíčů pro lepší Kouřim



Jasná vize. Konkrétní kroky. Město, kde se dobře žije.

Rozšířená verze programu pro komunální volby
www.spolecnakourim.cz

Společně pro Kouřim, která je zdravá, živá a sebevědomá.

Jak číst náš program

Nechceme předkládat seznam líbivých slibů bez ohledu na skutečné možnosti města. Volební program není nákupní seznam. Nabízíme směr, priority a konkrétní kroky, o které budeme v následujícím volebním období usilovat. Každý větší záměr chceme připravovat odpovědně, s ohledem na rozpočet města, dostupné dotace, stanoviska odborníků i názory obyvatel.

Budeme otevřeně informovat o tom, co je možné uskutečnit rychle, co vyžaduje delší přípravu a kde bude nutná spolupráce s krajem, státem, vlastníky pozemků nebo dalšími institucemi.

Na čem nám záleží

Důležitější než množství slibů je pro nás poctivá příprava, jasné priority, otevřená komunikace a schopnost dovést projekty od prvního návrhu až k udržitelnému výsledku.

Obsah

1	Kouřim pečující	zdraví, voda a sociální péče
2	Kouřim bezpečná	hasiči, komunikace, prevence a riziková místa
3	Kouřim živá	sport, škola, spolky a mládež
4	Kouřim krásná	veřejný prostor, zeleň, památky a osvětlení
5	Kouřim chytrá	otevřený úřad, rozpočet, dotace a odborná příprava
6	Kouřim propojená	stezky, cestovní ruch, podnikatelé a region

1

Kouřim pečující

Město, které se stará o zdraví, dostupnost služeb a důstojné podmínky pro život v každém věku.

Nové zdravotní středisko

- Budeme usilovat o vznik moderního a dobře dostupného zdravotního střediska, které nabídne vhodné podmínky pro praktické lékaře, specialisty i další zdravotnické služby.
- Při přípravě projektu budeme jednat se zdravotníky, zdravotními pojišťovnami, Středočeským krajem a dalšími partnery, aby navržené řešení odpovídalo skutečným potřebám města i okolních obcí.
- Budeme aktivně hledat možnosti, jak do Kouřimi získat stomatologickou péči. Uvědomujeme si však, že dostupnost zubaře nezávisí pouze na městu, ale také na personálních možnostech a podmínkách zdravotního systému.
- Prověříme vhodné umístění, rozsah služeb, investiční náklady i možnosti dotační podpory tak, aby byl celý záměr dlouhodobě finančně udržitelný.
- Při plánování budeme dbát na bezbariérovost, dostupné parkování a dobré spojení pro pěší i veřejnou dopravu.

Kvalitní a zajištěná pitná voda

- Budeme důsledně pečovat o kvalitu pitné vody a požadovat pravidelné, srozumitelné informování obyvatel o jejích parametrech. Zvláštní pozornost chceme věnovat také tvrdosti vody, která zvyšuje nároky na údržbu a může zkracovat životnost domácích spotřebičů, a prověřovat možnosti, jak její dopady na domácnosti zmírnit.
- Ve spolupráci s odborníky připravíme dlouhodobý plán obnovy vodohospodářské infrastruktury, aby se závady neřešily pouze nahodile a v krizových situacích.
- Budeme hledat opatření, která pomohou snížit ztráty vody v síti a zvýšit spolehlivost zásobování města.
- Při větších opravách komunikací budeme prosazovat koordinaci s opravami vodovodních a kanalizačních sítí, aby se stejné místo nemuselo opakovaně rozkopávat.
- O případných problémech, odstávkách nebo změnách kvality vody chceme občany informovat rychle, věcně a prostřednictvím více komunikačních kanálů.

Dostupná sociální a terénní péče

- Budeme pravidelně zjišťovat potřeby seniorů, rodin, osob se zdravotním omezením i lidí, kteří se ocitnou v obtížné životní situaci.
- Chceme rozvíjet spolupráci s poskytovateli pečovatelských, terénních a odlehčovacích služeb tak, aby pomoc mohla přicházet přímo do domácností.
- Budeme hledat možnosti spolupráce s okolními obcemi, protože řadu sociálních služeb lze kvalitně a hospodárně zajišťovat na regionální úrovni.
- Podpoříme lepší informovanost občanů o tom, na jakou pomoc mají nárok a na koho se mohou obrátit.
- Budeme se zabývat možnostmi dostupnějšího bydlení pro seniory, mladé rodiny a další skupiny obyvatel. Jednotlivá řešení však musí odpovídat možnostem města a vycházet z reálné poptávky.

2

Kouřim bezpečná

Kvalitní komunikace, podpora kouřimských hasičů, udržované budovy, prevence a rychlá reakce na problémy.

Rekonstrukce hasičské zbrojnice

- Budeme usilovat o rekonstrukci hasičské zbrojnice tak, aby odpovídala současným potřebám jednotky dobrovolných hasičů a umožňovala bezpečné uložení techniky i vybavení.
- Necháme odborně posoudit technický stav objektu a připravíme realistický rozsah oprav, případně jejich rozdělení do několika etap.
- Budeme aktivně vyhledávat vhodné dotační programy, aby rekonstrukce zatížila městský rozpočet co nejméně.
- Přípravu chceme úzce konzultovat s členy jednotky, kteří nejlépe znají každodenní provozní potřeby zbrojnice.
- Budeme dbát na to, aby stavební práce co nejméně omezily akceschopnost hasičů.

Opravené chodníky a cesty

- Vytvoříme přehled nejproblematictějších chodníků, místních komunikací a dopravně rizikových míst a podle jejich stavu stanovíme pořadí oprav.
- Zaměříme se také na stav tras vedoucích ke škole, školce, zdravotním službám, zastávkám a dalším důležitým místům.
- Při opravách budeme dbát na bezbariérovost, bezpečné přecházení, odvodnění i odolnost použitých materiálů.
- Budeme usilovat o vybudování nového parkoviště a prověříme jeho vhodnou lokalitu, kapacitu, dopravní napojení, majetkové vztahy i dopady na okolí.
- Větší dopravní změny chceme projednávat s obyvateli dotčených lokalit a opírat o odborné dopravní posouzení, nikoli pouze o dílčí dojmy.

Prevence vandalismu

- Na místech, kde se pravidelně vyskytuje vandalismus nebo poškozování majetku, budeme podle potřeby a v souladu s ochranou soukromí využívat kamerový systém.
- Budeme podporovat spolupráci města, Policie České republiky, městské policie, školy, spolků i obyvatel. S městskou policií budeme průběžně a efektivně komunikovat konkrétní bezpečnostní potřeby města.
- Vedle technických opatření chceme posilovat také prevenci, práci s veřejným prostorem a nabídku smysluplných aktivit pro děti a mládež.
- Poškozený městský majetek budeme podle možností opravovat bez zbytečných průtahů, protože dlouhodobě zanedbaná místa přitahují další vandalismus.

Zabezpečení rizikových míst a budov

- Necháme prověřit technický a bezpečnostní stav rizikových míst, zejména kouřimské skály a prostoru bývalého lomu, a budeme hledat řešení, které ochrání návštěvníky i charakter lokality.
- Budeme se systematicky zabývat stavem dlouhodobě problematických objektů, jako jsou bývalá chlapecká škola nebo tzv. Židovna. Přestože nejsou v majetku města, jejich stav nesmí město přehlížet, pokud ohrožuje veřejný prostor nebo bezpečnost občanů.
- U městských budov chceme stanovit jasné pořadí oprav podle jejich stavu, památkové hodnoty, budoucího využití a předpokládaných nákladů.
- Budeme důsledně požadovat řešení dlouhodobě nevyhovujícího stavu deponie v Molitorově, dodržování stanovených podmínek a ochranu okolní krajiny i obyvatel.
- O závažných problémech, výsledcích odborných posudků a postupu města budeme veřejnost informovat srozumitelně a bez zamlčování nepříjemných skutečností.

3

Kouřim živa

Prostor pro sport, vzdělávání, kulturu, spolkový život i přirozené setkávání lidí všech generací.

Víceúčelové sportoviště na Sokoláku

- Budeme připravovat modernizaci sportovního areálu na Sokoláku s cílem vytvořit víceúčelový prostor využitelný školou, sportovními oddíly i širokou veřejností.
- Konkrétní podobu areálu chceme konzultovat se sportovci, školou, rodiči, mládeží i obyvateli okolních domů.
- Projekt budeme připravovat po etapách a s důrazem na získání dotačních prostředků.
- Součástí rozhodování musí být také budoucí provoz, údržba, bezpečnost a pravidla využívání areálu, aby nevznikla investice, na kterou město nebude mít prostředky.

Modernější škola a školka

- Budeme spolupracovat s vedením škol a školky na dlouhodobém plánu modernizace budov, učeben, zázemí i venkovních prostor. Ve spolupráci s vedením, pedagogy a dalšími zaměstnanci škol i školky chceme zároveň podporovat další vzdělávání, sdílení zkušeností a citlivý rozvoj výukových metod a přístupů, které budou navazovat na dosavadní práci a respektovat potřeby dětí i žáků.
- Prověříme budoucí kapacitní potřeby mateřské školy, základní školy a základní umělecké školy, aby město mohlo včas reagovat na vývoj počtu dětí.
- Budeme se zabývat také kapacitou a technickým stavem školní jídelny a možnostmi zlepšení jejího provozu.
- Při investicích chceme podporovat kvalitní vnitřní prostředí, energetické úspory, bezbariérovost a moderní vybavení.
- Větší rozhodnutí budeme připravovat v dialogu s pedagogy, rodiči a dalšími zaměstnanci školy, nikoli pouze od stolu na radnici.

Podpora spolků, sportu a mládeže

- Zachováme a budeme rozvíjet transparentní podporu místních spolků, sportovních klubů, kulturních iniciativ a organizací pracujících s dětmi a mládeží.
- Pravidla pro poskytování městské podpory chceme nastavit srozumitelně, předvídatelně a spravedlivě.
- Vedle finanční podpory budeme hledat možnosti zapůjčení prostor, techniky, propagace nebo organizační pomoci.
- Prověříme technický stav, vybavení a provoz městské posilovny a budeme usilovat o její postupnou modernizaci podle potřeb uživatelů a finančních možností města.
- Chceme zlepšit koordinaci městských, kulturních a spolkových akcí prostřednictvím společného a pravidelně aktualizovaného kalendáře.
- Nabídku kulturních, společenských a komunitních akcí podpoříme také pořádáním vybraných městských akcí pro různé generace a skupiny obyvatel.
- Budeme vytvářet příležitosti, aby se mladí lidé mohli podílet na dění ve městě a předkládat vlastní náměty.

4

Kouřim krásná

Čisté ulice, kvalitní zeleň, upravená veřejná prostranství a citlivý přístup ke krajině i památkám.

Upravený veřejný prostor a péče o zeleň

- Připravíme koncepční plán péče o městskou zeleň, který stanoví, kde je vhodné vysazovat nové stromy, obnovovat aleje, zakládat květinové plochy nebo naopak zachovat otevřený prostor.
- Budeme usilovat o to, aby zeleň nebyla pouze dekorací, ale pomáhala také se stíněním, zadržováním vody, ochlazováním města a podporou života v krajině.
- Chceme postupně kultivovat náměstí, ulice, vstupy do města i drobná veřejná prostranství tak, aby Kouřim působila upraveně a přívětivě.
- Prověříme možnosti obnovy bývalého rybníka Strašák nebo jiného krajinářsky a vodohospodářsky smysluplného řešení této lokality.
- Budeme hledat vhodné místo a provozní model pro psí hřiště, které nebude obtěžovat okolní obyvatele.
- Chceme zlepšit stav a úroveň veřejných toalet, zejména s ohledem na návštěvníky centra a významné městské akce.

Péče o naše památky

- Vytvoříme přehled potřebných oprav městských památek a historických objektů a stanovíme jejich pořadí podle naléhavosti.
- Budeme úzce spolupracovat s památkáři, architekty, vlastníky nemovitostí a dalšími odborníky, aby zásahy respektovaly historický charakter Kouřimi.
- Aktivně budeme vyhledávat dotační prostředky na obnovu památek a pomáhat vlastníkům s orientací v dostupných programech.
- U dlouhodobě nevyužívaných historických objektů budeme hledat smysluplné využití, které může přispět k jejich záchraně.
- Památkovou ochranu nechceme vnímat jako překážku rozvoje, ale jako odpovědnost i příležitost posilovat jedinečnost města.

Moderní a úsporné veřejné osvětlení

- Necháme zmapovat technický stav veřejného osvětlení, jeho energetickou náročnost i místa, kde je osvětlení nedostatečné nebo naopak zbytečně intenzivní.
- Obnovu svítidel chceme provádět postupně, podle jasných priorit a s využitím úsporných technologií.
- Budeme podporovat takové řešení, které zvýší bezpečnost, ale současně omezí světelný smog a negativní dopady na obyvatele, živočichy a okolní krajinu.
- Prověříme možnosti chytrého řízení intenzity osvětlení podle denní doby a skutečného pohybu osob.
- Při výměně osvětlení budeme posuzovat nejen pořizovací cenu, ale také životnost, servisní náklady a dlouhodobou spotřebu energie.

5

Kouřim chytrá

Otevřené rozhodování, kvalitní podklady, srozumitelná komunikace a služby, které šetří čas i veřejné peníze.

Digitální a otevřený úřad – služby online

- Budeme postupně rozšiřovat možnosti, které mohou občané vyřídit elektronicky bez zbytečné návštěvy úřadu.
- Chceme připravit nový, moderní a přehledný web města se srozumitelnými formuláři, návody, kontakty, usneseními, rozpočtem, kulturním kalendářem a přehledem připravovaných projektů.
- Zlepšíme elektronické objednávání a informování o průběhu podání tam, kde to právní a technické podmínky umožní.
- O důležitých událostech chceme informovat prostřednictvím webu, sociálních sítí, mobilních upozornění i tradičních způsobů komunikace.
- Kouřimský zpravodaj chceme proměnit v důstojné, moderní a přehledné městské periodikum, které bude pravidelně a srozumitelně informovat o rozhodování radnice, připravovaných projektech, dění ve městě i nabídce akcí.
- Digitalizace nesmí znevýhodnit seniory nebo občany bez přístupu k internetu. Osobní a telefonická komunikace proto musí zůstat dostupná a vstřícná.
- Budeme podporovat profesionální, slušnou a otevřenou komunikaci úřadu s občany, včetně včasných odpovědí na podněty.
- K tématům, která se přímo dotýkají života obyvatel, budeme pořádat veřejné besedy a diskusní setkání, na nichž vedení města představí podklady, vyslechne připomínky a bude s občany diskutovat přímo a věcně.

Transparentní rozpočet a smlouvy

- Rozpočet města chceme zveřejňovat v přehledné podobě, které porozumí i člověk bez ekonomického vzdělání.
- U významných investic budeme zveřejňovat předpokládané náklady, zdroje financování, průběžný stav přípravy a výslednou cenu.
- Budeme důsledně zveřejňovat smlouvy, objednávky a další informace v rozsahu stanoveném zákonem a podle možností i nad jeho rámec.
- Občanům chceme srozumitelně vysvětlovat, proč město dává přednost konkrétním investicím a proč musí jiné projekty počkat.
- Budeme podporovat otevřené projednávání důležitých záměrů a u vhodných témat využijeme ankety, veřejná setkání nebo prvky participativního rozhodování.
- Důraz budeme klást nejen na cenu zakázek, ale také na kvalitu, životnost a budoucí provozní náklady.

Aktivní čerpání dotací a spolupráce s odborníky

- Při rozhodování budeme vycházet ze strategického plánu města pro léta 2026–2035. Poslouží jako rámec pro pořadí připravovaných projektů, čerpání dotací i průběžné veřejné vyhodnocování jejich naplňování.
- Budeme usilovat o to, aby město mělo pro důležité projekty připravené studie, rozpočty a další podklady dříve, než bude dotace vyhlášena.
- Dotace však nebudeme považovat za cíl samy o sobě. Město by nemělo realizovat nepotřebný projekt jen proto, že je na něj možné získat příspěvek.

- U složitých investic budeme spolupracovat s architekty, projektanty, právníky, ekology, dopravními specialisty a dalšími odborníky.
- U odborných zakázek budeme dbát na jasné zadání a skutečnou využitelnost výsledků, aby studie nekončily bez dalšího využití v zásuvkách.
- Budeme sdílet zkušenosti s dalšími městy a obcemi, které již podobné projekty úspěšně uskutečnily.
- Jako členové vedení města se budeme účastnit relevantních nadregionálních i celostátních setkání, konferencí, kurzů a dalších vzdělávacích akcí. Budeme tak získávat nové kontakty, přehled o dobré praxi, dotačních možnostech a zkušenostech využitelných pro Kouřim.

6

Kouřim propojená

Město propojené se svou krajinou, okolními obcemi, návštěvníky i místními podnikateli.

Síť stezek pro pěší i cyklisty v krajině

- Připravíme dlouhodobou koncepci pěších a cyklistických tras, která propojí centrum města, místní části, významná místa v krajině a okolní obce.
- Budeme obnovovat tradiční polní a pěší cesty tam, kde je to majetkově, technicky a přírodně možné.
- Při přípravě tras budeme jednat s vlastníky pozemků, zemědělci, okolními obcemi a ochránci přírody.
- Důraz budeme klást na bezpečné vedení tras, kvalitní značení a pravidelnou údržbu.
- Chceme podporovat cesty vhodné nejen pro sportovní cyklisty, ale také pro rodiny s dětmi, seniory a každodenní pohyb obyvatel.
- Nové trasy budeme koordinovat s regionální sítí, aby nekončily na hranici katastru města.

Rozvoj cestovního ruchu a propagace Kouřimi

- Budeme systematicky propagovat Kouřim jako historické město s jedinečnými památkami, krajinou a kulturním životem.
- Budeme usilovat o kultivaci podoby a fungování informačního centra jako důstojné vstupní brány do města a propojíme jeho nabídku s webem, sociálními sítěmi, kulturním kalendářem a prezentací místních služeb.
- Budeme rozvíjet spolupráci s muzei, pořadateli akcí, vlastníky památek, regionálními organizacemi a okolními turistickými cíli.
- Prověříme možnosti kultivovaného kempování nebo jiného vhodného zázemí pro návštěvníky, včetně dopravních, hygienických a provozních dopadů.
- Součástí rozvoje musí být také kvalitní navigace, veřejné toalety, odpadkové koše, odpočinková místa a srozumitelné informace pro návštěvníky.
- Cestovní ruch chceme rozvíjet tak, aby podporoval místní ekonomiku, ale současně nezhoršoval každodenní život obyvatel města.

Podpora podnikatelů a spolupráce s regionem

- Zavedeme pravidelnou komunikaci města s místními podnikateli, živnostníky, zemědělci a zaměstnavateli.
- O případném vzniku supermarketu v Kouřimi uspořádáme veřejnou anketu či jinou vhodnou formu místního hlasování. Předem představíme varianty a jejich dopady na dopravu, veřejný prostor i místní obchodníky.
- Při městských zakázkách budeme v mezích zákona nastavovat podmínky tak, aby se mohli férově zapojit také menší a místní dodavatelé.
- Budeme podporovat prezentaci místních výrobků, služeb a podniků při městských akcích a v turistických materiálech.
- Chceme vytvářet prostředí příznivé pro vznik pracovních příležitostí, nikoli však za cenu nevhodné výstavby nebo nadměrného zatížení dopravy a životního prostředí.
- Budeme aktivně spolupracovat s okolními obcemi, Středočeským krajem, místními akčními skupinami a dalšími regionálními partnery.
- Společně chceme řešit témata, která přesahují hranice města. Se Středočeským krajem, objednateli veřejné dopravy a autobusovými i železničními dopravci budeme jednat o lepší návaznosti a možném posílení spojů.

Jak chceme program naplňovat

Náš program není seznamem automatických nároků na veřejné peníze. U každého významného projektu budeme posuzovat:

- zda odpovídá skutečným potřebám obyvatel,
- zda je město schopné financovat nejen jeho vybudování, ale také budoucí provoz,
- zda je možné získat dotaci nebo zapojit další partnery,
- jaké má projekt dopady na dopravu, krajinu, památky a okolní obyvatele,
- zda existuje jednodušší nebo hospodárnější řešení,
- zda byl záměr dostatečně projednán s veřejností a odborníky.

Odpovědnost místo prázdných slibů

U každého většího záměru chceme zveřejnit postup přípravy, předpokládané náklady, možnosti financování i hlavní rizika. Občané mají právo vědět nejen to, co město plánuje, ale také proč, za kolik a v jakém reálném časovém horizontu.

Společně pro Kouřim, která je zdravá, živá a sebevědomá.

www.spolecnakourim.cz

Stručný přehled programu

SPOLEČNÁ KOUŘIM
 www.spolecnakourim.cz



Společně
pro spokojenou Kouřim

VOLEBNÍ PROGRAM 2026

6 klíčů pro lepší Kouřim

Jasná vize. Konkrétní kroky. Město, kde se dobře žije.



Kouřim pečující

- Nové zdravotní středisko
- Kvalitní a zajištěná pitná voda
- Dostupná sociální a terénní péče



Kouřim bezpečná

- Rekonstrukce hasičské zbrojnice
- Opravené chodníky a cesty
- Zabezpečení rizikových míst a budov



Kouřim živá

- Víceúčelové sportoviště na Sokoláku
- Modernější škola a školka
- Podpora spolků, sportu a mládeže



Kouřim krásná

- Upravený veřejný prostor a péče o zeleň
- Péče o naše památky
- Moderní a úsporné veřejné osvětlení



Kouřim chytrá

- Digitální a otevřený úřad – služby online
- Transparentní rozpočet a smlouvy
- Aktivní čerpání dotací a spolupráce s odborníky



Kouřim propojená

- Síť stezek pro pěší i cyklisty v krajině
- Rozvoj cestovního ruchu a propagace Kouřimi
- Podpora podnikatelů a spolupráce s regionem





Toto je přehled hlavních bodů našeho programu.
Celý program naleznete na www.spolecnakourim.cz



Naskenujte QR kód
a přečtěte si celý program.

